

為了病人 我們一起加油吧！

文／草屯分院 手術室護理師 吳念娥

中國醫藥大學附設醫院草屯分院位於彰化、台中及南投縣省道的交界線上，草屯鎮周邊以老年人口居多，草屯分院的門診就像是個小型急診，承擔著照顧草屯、芬園、霧峰及南投地區居民健康的責任。

雖然草屯分院的急診已經停辦1年多了，但民眾對我們仍有著很深的信任感與醫療照護品質上的期待，一有緊急狀況依然習慣到這裡來就醫。

民眾來就醫的原因五花八門，有心絞痛來的，也有急性腹痛來的；有低血糖昏迷或嘴歪眼斜而被緊急送來的，也有血色素太低要來輸血的；有胸水滿到喘起來的，也有腹水脹到不能呼吸的；有來換氣管內管、鼻胃管和導尿管的，還有10天沒大便而來灌腸的，種種狀況不一而足。

1年多來，我們不知看到多少病人明明需要急診處理，但患者或家屬卻堅持要送來草屯分院治療。還有大老遠從仁愛鄉、信義鄉山上下來的民眾，光是到草屯的交通時間就要花兩個小時。病人常懇切地說：「我都是在這裡看的，所以要來這裡！」我們不忍心讓老人家再奔波至台中總院，只好能做的就幫忙多做一點，譬如留他們在門診注射室

輸血、打白蛋白（Albumin）、放胸水、放腹水，甚至是灌腸…。當然，如果情況緊急，我們還是會立場堅定的告訴病人一定要轉到急診處理，病人這時明白茲事體大，往往也很合作。

由於民眾的信任，使得草屯分院的責任無形中又增加了一些，讓同仁覺得自己有義務好好守護他們的健康。

還記得去年新制醫院評鑑結束的那天傍晚，下午5點半的交通車要開回台中總院時，突然有一輛白色轎車疾駛而來，橫擋在交通車前面，交通車緊急煞車，轎車駕駛下了車很慌張地跑過來拍著車門大喊：「救救我爸爸！救救我爸爸！」原來他父親突然喪失意識，怎麼叫都叫不醒。雖然草屯分院的急診當時早已停辦，但已上車與準備下班的同仁都當仁不讓地立刻加入急救行列，然後再將病人轉送附近醫院進一步治療，終於救了他一命。

這個搶救生命的故事讓很多同仁熱血沸騰，後來有不少人在臉書上討論此事，還不忘給自己一個讚！

草屯分院的同仁們，大家一起加油吧！不管在哪一個工作崗位上，我們都可以發揮所長，為病人盡一份心力。🙏